

№ 201 (1567)  
2 ноября 1936 г.  
ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Передовая статья „Советской Сибири“ от 1 ноября 1936 г.

## ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ВОСТОЧНЫХ И КУЗБАССКИХ РАЙОНОВ

Богатейший урожай собирают в нынешнем году восточные районы нашего края и районы Кузбасса. Такого урожая, как нынешний, не припомнит горожане. В колхозе „Веселый ключ“ Ленинского района колхозники распределяют на трудодень по 25 килограммов зерна. Высокие доходы на трудодень получают многие колхозники восточных и кузбасских районов.

Высокий урожай в этих районах не случаен. Социалистическое государство за последние годы вооружило восточные и кузбасские районы богатой техникой, оказалось колхозам большую помощь есунами и кредитами.

Перед партийными и советскими организациями восточных и кузбасских районов стояла почетная задача — по большевистски организовать уборку высокого урожая, умело использовать прекрасные возможности для досрочного выполнения хлебосдачи государству.

Но восточные и кузбасские районы крайне плохо убрали обильный урожай, недопустимо отставали с косовицей и обмолотом хлеба и позорно — с хлебосдачей. Немногим больше, чем наполовину, выполнили годовой план хлебосдачи районы: Залесовский (секретарь райкома партии т. Бушмаев, председатель райисполкома т. Гриценко), Крапивинский (т. Селиверстов и т. Овчаренко), Тисульский (т. Буксман и Ксензиков), Беловский (т. Гусев и т. Еременко), Аянгерский (т. Павлов и т. Базанов), Топкинский (т. Кочкин и т. Парадеев), Юргинский (т. Шорин и т. Ивлев), Тяжинский (т. Иванов и т. Гуливер), Тайгинский (т. Чугунов и т. Бычков), Тогучинский (т. Маркелов и т. Зорин), Сорокинский (т. Колпачиков и т. Щербаков). Недопустимо отстают также районы: Коневниковский (т. Митрофанов и т. Федотов), Ижморский (т. Еременко и т. Борисенко), Ояшинский (т. Ужов и т. Торбина), Кемеровский (т. Рыневич и т. Токарев), Легостаевский (т. Аносов и т. Поляшев), Мошковский (т. Офит и т. Накладов), Салтынский (т. Пылев и Охриненко), Кытмановский (т. Полякова и тов. Алексеев) и ряд других восточных и кузбасских районов.

Райком ВКП(б) и Крайисполком не раз предупреждали руководителей этих районов, что их отставание в хлебосдаче не может быть терпимо, что колхозы этих районов могут выполнять свои обязательства перед государством также успешно, как колхозы Барабинского, Чистоозерского, Белоглазовского и ряда других переловых районов. Но колхозы переловых районов уже давно рассчитались с государством, а восточные и кузбасские районы до сих пор позорно ташатся в обозе.

Что же тормозят хлебосдачу в этих районах? Не дооценка и неумение организовать широкую политическую работу в массах колхозников, притупление революционной бдительности, самоуспокоенность, либеральное благодущие к антиколхозным элементам, саботирующим хлебосдачу.

Особенно возмутительно поведение руководителей Юргинского района. Секретарь райкома т. Шорин и председатель райисполкома т. Ивлев помимо сиции тому назад получили строгое предупреждение райкома ВКП(б) и Крайисполкома. Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников, винить во все детали организации хлебосдачи, конкретно руководить и помогать каждому отстающему колхозу, тов. Шорин и т. Ивлев издавали куку очковатарельских обещаний и реального ничего не сделали.

Руководители Беловского района тов. Гусев и т. Еременко допустили позорное снижение хлебосдачи за последние пять дней. Антиколхозные элементы, саботажники хлебосдачи водят за нос доверчивых руководителей района. Во многих колхозах района распустили транспортные бригады, ссылаясь на „мокрое“ и „морозобойное“ зерно. Тов. Гусев и Еременко грубо игнорируют проведение в жизнь важнейших указаний крайкома партии и Крайисполкома о премиально-прогрессивной оплате труда колхозников, уборке, выдаче авансов на трудодни выработанные до первого октября 1936 года. В результате, трудовая дисциплина расшатана в ряде колхозов района.

## ЗАВТРА, 3 НОЯБРЯ, ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ КАРТАШЕВСКО-СТАХАНОВСКОЙ ШКОЛЫ

3 ноября, в 7 часов вечера, в помещении КРО шахты № 15 состоится очередное занятие карташевско-стахановской школы.

Лекции на темы:

Генеральность и ремонт электроотбойных молотков КНШ-2 (прочтет Аристав).

О неизвестных в эксплуатации электроотбойных молотков. Лекцию читает тов. Королев.

С подобными же волнившими безобразиями примились и руководители Тайгинского, Ижморского, Тяжинского и ряда других восточных и кузбасских районов. Для них характерна небольшевистская привычка на словах заявлять свое согласие с директивами крайкома ВКП(б) и крайисполкома, а на деле грубо игнорировать их, давать щедрые обещания и на второй день забывать о них. Приходит удивляться тому, как равнодушино руководители этих районов проходят мимо волнившей расхлябанности, неорганизованности, мирятся с самотеком, веря на слово каждому „болту“ и очковатарелю.

Такие повадки абсолютно чужды большевизму. Крайком ВКП(б) и Крайисполком требуют от руководителей восточных и кузбасских районов большевистской организации масс на быстрейшее завершение хлебосдачи. Главное — в работе с людьми. Можно давать тысячи обещаний, но если не организовано соревнование, если неправильно расставлены силы, если не поднята дисциплина — нельзя ждать успеха.

Зернопоставки государству — незыблемый закон. Нужно воспитать у каждого руководителя колхоза, у каждого колхозника уважение к советскому закону, широко разяснить в массах статью 130 сталинской Конституции, обязывающую каждого гражданина СССР честно исполнять законы советского правительства.

Пора, давно пора положить конец позорному отставанию восточных и кузбасских районов, самотеку, безответственности в хлебосдаче. Перед партийными и советскими организациями этих районов поставлена боевая задача — выполнить во что бы то ни стало годовой план хлебосдачи к XIX годовщине великой пролетарской революции.

Широчайшая большевистская работа в массах — главное условие для завоевания успеха. Требуется не агитация „вообще“, а конкретная политическая массовая работа, поднимаемая на щите передовиков и беспощадно разящая антиколхозные враждебные элементы, возбуждающая активность, воспитывающая бдительность. Надо вооружить каждый колхоз, каждую бригаду боевым опытом передовиков. За служит всемерной поддержки почты Тогучинского районного съезда советов, который послал в помощь отстающим колхозам группу председателей передовых сельсоветов и колхозов. Надо добиться безусловного выполнения твердых графиков вывозки зерна, выделить транспортные звенья из лучших ударников колхоза.

Руководители восточных и кузбасских районов должны понять, что предупреждений им больше даваться не будет. Партия и правительство будут сурово наказывать тех руководителей, которые из оби спечат безоговорочного соблюдения закона о хлебопоставках. Не может быть никакого смысла для таких руководителей, как председатель Крапивинского колхоза „Гигант“ — Смирнов, который смешал хорошее зерно с хвостьями, чтобы утаить его от сдачи государству. Советский суд будет беспощаден к председателям колхозов и сельсоветов, саботирующим закон о хлебосдаче, помогающим классовому врагу. Закон о хлебопоставках предусматривает штрафы для нарушителей сроков сдачи хлеба и эта мера воздействия должна быть также применена к тем, кто не желает соблюдать важнейший советский закон.

Колхозная деревня Западной Сибири с огромным подъемом готовится к VIII съезду советов СССР, призванным утвердить сталинскую Конституцию. Каждый день приносит много ярких примеров большого политического и производственного подъема колхозных масс.

Довольно партийным и советским организациям восточных и кузбасских районов отставать от этого всемирного подъема!

Партийные и непартийные большевики этих районов, используя каждый день и каждый час для большевистской организации масс, обязаны добиться безусловного выполнения задания по хлебосдаче к XIX годовщине великой пролетарской революции. — Ницким позже!

(Передано по телеграфу).

Об оперативной работе на электрическом отбойном молотке (докладывает тов. Цой).

На данное занятие управляющие шахтами обеспечивают явку: забойщики ков-стахановцев, электрослесарей, монтеров участков, начальников и помощников участков, главных механиков шахт и их помощников.

Главный инженер рудника Белоусов.

## ПОЛОЖЕНИЕ НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

Как передает официальная сводка, правительственные войска продолжают успешно действовать в Астуринии. Большая часть города Овиедо в руках рес публиканских войск. Мятежники, пытавшиеся приблизиться к городу, отброшены. Правительственные самолеты бомбардируют отряды мятежников.

По сообщению французской печати, республиканские части после занятия правительственными войсками пункта Альгодор на южном берегу реки Тахо и после успешного наступления на мадридском фронте, испанские правительственные войска вновь овладели же лезнодорожной линией на Валенсию и Аликанте, движение на которой было прервано в течение недели.

Французские газеты приводят подробности предпринятого 29 октября испанскими правительственными войсками контрнаступления в районе Мадрида. Правительственные части заняли 8 важных пунктов, занят также Куаста — Де-ла-рейна — важный стратегический пункт в районе Ильескас.

Английская газета „Дейли Экспресс“ сообщает о величайшем успехе, которого 29 октября добились правительственные войска, — это освобождение пути в Аранхуэс. Еще утром в Аранхуэс из Мадрида можно было попасть только окружным путем. Вечером же правительственные гру

зовики свободно направлялись в Аранхуэс прямым путем. Над дорогой в Аранхуэс летал громадный правительственный бомбардировщик в сопровождении двух небольших истребителей.

По словам газет, до сих пор в правительской войне такой машины не было.

По сообщению английской газеты „Дейли Телеграф“ после занятия правительственными войсками пункта Альгодор на южном берегу реки Тахо и после успешного наступления на мадридском фронте, испанские правительственные войска вновь овладели же лезнодорожной линией на Валенсию и Аликанте, движение на которой было прервано в течение недели.

Ряд газет отмечает, что победа, одержанная 29 октября правительственными войсками, означает поворот в положении на мадридском фронте в пользу республиканской Испании.

По сообщению Испанского военного министра, за последние три дня республиканскими войсками сбито 30 самолетов мятежников в районе Сиера-де-Авила. (ТАСС).

На северо-западном фронте правительственные войска продолжают энергично действовать в Астуринии. Большая половина города Овиедо в руках правительства. Мятежники, пытавшиеся приблизиться к Овиедо, отступают. Авиация республиканцев действует весьма успешно.

■ ■ ■

На юго-западном районе Астуринского фронта правительственные войска ведут успешные бои. Занят город Пала-де-Сомидо. Мятежники потеряли убитыми более двухсот человек.

В арагонском фронте де зертирство в рядах мятежников увеличивается с каждым днем. Мятежники, атаковавшие позиции правительственных войск в Хетафе убито от 30 до 40 человек.

На арагонском фронте де зертирство в рядах мятежников увеличивается с каждым днем. Мятежники, атаковавшие позиции правительственных войск в Пуиг-Ладрон, были отбиты и понесли большой урон.

Как передает испанская печать, в ночь на 30 октября эскадрилья правительственных самолетов бомбардировала аэропорт в Саламанке, где находились 10 трехмоторных самолетов: большая часть этих самолетов уничтожена.

В Навалькарнеро прошел воздушный бой, во время которого был сбит трехмоторный самолет противника.

Как передает французская печать, правительственные самолеты два раза бомбардировали аэропорт в Севилье. Подожженены четыре ангара и помещение штаба. (ТАСС)

# Крепнет мощь колхозов, растут новые люди

Растут колхозы нашего района. Растут посевные площади, поголовье скота, скотные дворы. Выращиваются новые культуры. Пасеки до колхозов были достоянием только кулаков. Сейчас до 50 процентов колхозников имеют в личном пользовании пасеки.

Растут молодые, скромные, но дорогие для страны люди. Они по новому, по социалистически относятся к труду, по новому организуют его.

С пяти часов утра до 6 час. вечера девушка Гуренкова Агрипина Васильевна на скотном дворе колхоза „Новая жизнь“ Ей поручено 32 свиньи. И Гуренкова забочется, чтобы свиньи были накормлены и здоровы.

— В пять часов утра сwineй кормлю первый раз. В 10 утра — второй. В 2 часа дня — третий и в 6 часов — четвертый. На корм идет лист от капусты, отходы от картофеля, моркови, брюквы. Все, что дешево, перегноя на сало, — смеясь рассказывает Гуренкова.

Каждый колхозник колхоза „Новая жизнь“ знает, что Гуренкова — лучшая свинарка. А знают это они потому, что их свиноферма — лучшая в районе. Две свиноматки за 4 года принесли 160



Тов. Котеонов Е. С.

поросят. Каждая из свиноматок поросится в год по два раза, а свиньи вырастают до 16 пудов чистого веса каждая.

Сейчас Гуренкова готовит показать на сельскохозяйственной выставке выращенных ею свиней.

Совсем молодая по возрасту, но упорная в труде Дьяконова Анастасия, из колхоза „5-летка в 4 года“, Ивановского сельсовета, вместе с дядкой Медведевой Марией добилась того, что годовой урожай в день на корову у них 6,6 литра, вместе с плановых 6 литров.

Дьяконова полностью сохранила всех 36 телят этого года.

Старику Еремею Семёновичу Котеонову из колхоза „Красные орлы“ 62 года. Но в борьбе за большевистский колхоз он не отстает от молодых. Он самый опытный селянин. Благодаря ему и другим таким, как он, колхоз „Красные орлы“ на 11 гектарах получил ржи по 28,5 центнеров с гектара. Такого урожая в Анижеро-Судженском районе еще никто не получал.

Таких людей в колхозах нашего района — сотни...

Бейманов.



Тов. Дьяконова А.

Человек, это звучит гордо!

Эти слова принадлежат великому писателю Максиму Горькому. Они были написаны им, когда еще страна и народ наши были закованы в цепи капиталистического рабства. Когда господа помещики и капиталисты не считали трудовой народ за людей. Когда само слово человек звучало надругательством. Когда слово „человек“ было кличкой обезличенного и забитого слуги.

Великий писатель глубоким умом и пламенным сердцем ощущал все величие человека, смелость его дерзин, богатство его талантов, красоту его чувств и внутреннего благородства.

Но волчий закон капитализма мял, давил, душил тысячи и миллионы даже самых талантливых людей.

Октябрьская пролетарская революция не только преоб-

## Еще о „руководстве“ предколхоза Лунева

Пьяница Кузоватов срывает вывозку хлеба

Кладовщик колхоза „Передовик“, Судженского сельсовета, Кузоватов Иван вместо того, чтобы честно выполнять работу по отправке хлеба на элеватор, занялся пьянством. Вывозка хлеба срывается. Вместо 200 центнеров 27 октября вывезли только 16. В этот же день Кузоватов пьяным явился на президиум сельсовета и... уснул на полу. На другой день он не работал: притворился больным. Правление колхоза (председатель тов. Лунев) на пьянство и разгулье Кузоватова смотрит сквозь пальцы. И. М.

## В колхозе „Передовик“ прекрасная МТФ не обеспечена кормами

В колхозах „Передовик“ и „Путь Ленина“ прекрасные МТФ, но руководители этих колхозов не обеспечивают их кормовой базой.

Колхоз „Передовик“ (председатель тов. Лунев) должен был накосить 11 тысяч центнеров сена, а накосил только 6. В колхозе была возможность пополнить запасы сена овсяной соломой.

## Гуловский идет по стопам Лунева

В колхозе „Путь Ленина“ скосено комбайном 50 га. Солома также не собрана. Председатель Гуловский распинается, что нет рабочей силы. На самом же деле десятки колхозниц на работу совершили не ходят, в том числе и жена председателя. Не работают колхозницы Анисимова, Павлухина, Константинова и др.

На МТФ 5 дядрок. Днем они вполне могут убирать солому, но зав. МТФ тов. Рягусов говорит, что им „далеко ходить на работу“. Домрачев.

## НОВЫЕ ЧЕРТЫ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

разовала нашу страну, но и обновила человеческие чувства. Все поведение и характер человека нашей страны приобрели совершенство и высокие черты. Неотъемлемыми качествами советского человека стали нетерпимость к врагам народа, храбрость, геройская отвага, мужество, правдивость, честность, жизнерадостность.

Каждый будничный день нашей родины сверкает яркими фактами героизма советских граждан, поступками, полными благородства и честности.

Пограничник Валентин Котельников, защищая Дальне-Восточные рубежи священной советской земли, пал смертью героя. На его место приехал и встал брат — Петр Котельников.

Гуртоправа Ужурского овцеводческого

края, хакасца Тунгушпа на шли в кустарниках, потерявшим сознание, с обмороженными руками и ногами. Он жестоко пострадал, но геройски спас от гибели 1.300 овец, застигнутых снежным ураганом.

Колхозник Николаевского сельсовета, Черкесской области, Грушенко нашел в степи сумку, утерянную почтальоном. В ней было 3.000 рублей. В тот же день он сдал ценную находку в сельсовет.

В учебно-опытном совхозе Азово-Черноморского края загорелась солома. Работавший вблизи тракторист начал опахивать горевшее место, но пламя быстро охватило и трактор и тракториста. Тракторист потерял руль. Пылающий трактор, никем уже не управляемый, шел прямо на скирды.

## Письмо участниц политдня ко всем работникам, женам стахановцев и ИТР, домохозяйкам рудника

## В ряды бойцов за уголь!

Приближается великая XIX годовщина Октября. Близится день, когда должен собраться VIII чрезвычайный съезд советов, который утвердит величайший документ нашей эпохи — сталинскую Конституцию.

Вся страна встречает эти знаменательные дни большими производственными победами.

Мы, работницы, жены ИТР и домашние хозяйки города Анжеро-Судженска, обсуждая проект сталинской Конституции на нашем первом женском политдне, решили обратиться ко всем женщинам нашего района с призывом встретить конкретными делами XIX годовщину Октябрьской революции и VIII съезда советов.

Мы включились в производственный и культурный поход имени XIX годовщины Октября.

Мы берем на себя обязательство: создать для наших мужей и сыновей-шахтеров культурные условия в быту, чтобы они, хорошо отдохнув, могли производительнее работать.

Мы будем вести решительную борьбу с пьянством, не допуская ни одного прогула со стороны наших родных и близких.

Выполняя важнейшую общественную обязанность по воспитанию детей, мы берем на себя обязательство обследовать и улучшить работу детских домов, яслей, детских садов.

Мы берем шефство над вновь строящимися детскими яслими.

Улучшим буфеты при шахтах, обеспечив рабочих и инженерно-технических работников горячей пищей.

Обязуемся привести в порядок, украсить лозунгами и плакатами помещения шахтовых контор, раскомандировать

Мы, женщины — домохозяйки, беремся навести порядок на территории шахты.

Добьемся того, чтобы все наши квартиры к XIX годовщине Октября и VIII-му съезду советов были красиво убраны.

Обращаемся ко всем партийным, профсоюзов и хозяйственным организациям помочь нам в нашей работе.

Обсуждая по квартирам проект сталинской Конституции, мы даем обещание зорко следить за происками классовых врагов, которые в своей бессильной злобе делают попытки помешать нам еще быстрее двигаться к коммунистическому обществу. Мы попрежнему будем выполнять свой революционный долг, оказывая материальную помощь героическому испанскому народу, борющемуся с фашизмом.

По поручению собрания:

Осипенко, Осколкова, Цой, Лукьянченко, Каргополова.

## Готовимся к великому празднику

Яи-Петропавловская школа готовится к празднику XIX годовщины великого Октября. Организовано четыре самодеятельных кружка. Готовится пьеса, разу-

чивается новые песни. Пионеры и октябрья готовят деклamation, пишут лозунги. Выпускается стенгазета.

Куделькин.

тализма. Нужно еще много мыть, чесать, трепать и драть, как говорил Ленин, чтобы полностью очистить человека от грязи проклятого капиталистического прошлого.

Мы живем в счастливое время. Мы имеем неограниченные возможности развивать свои дарования, таланты, способности. Будем же воспитывать в себе благородство, мужество, непримиримость к врагам, и любовь к труженикам, чтобы еще более гордо и радостно звучало слово человек.

И если враг наша радость живую Отнять захочет в упорном бою,

Тогда мы песню споем боевую

И встанем грудью за родину свою.

И. Ефимов.

## ОБЕСПЕЧИТЬ УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ В РАЙОНЕ КОНВЕРСИЮ ЗАЙМОВ

Советское правительство проводит конверсию (обмен) ранее выпущенных массовых внутренних государственных займов на заем второй пятилетки (выпуска четвертого года).

Обмену подлежат:

1. Третий заем Индустриализации, 2. Заем "Пятилетка в четыре года", 3. Заем "Третий решающий год пятилетки". 4. Заем "Четвертый завершающий год пятилетки", 5. Займы второй пятилетки (первого, второго и третьего выпусков).

Президиум Крайисполко ма 2 октября утвердил сроки обмена облигаций в наименем Анжеро-Судженском районе. Обмен облигаций ~~начнется~~ с 15 ноября с. г. в городе и с 5 декабря — в сельской местности.

Все комсоды, бухгалтеры и счетоводы организаций до начала обмена должны уточнить учет облигаций, подлежащих обмену и проверить, кто еще не занесен или пропущен в списке.

Обмен облигаций будет проводиться в обменных пунктах, организованных непосредственно в коллективах рабочих и служащих. В качестве работников обменных пунктов выделяются ответственные товарищи и члены комсодов.

Для неорганизованного населения города намечено создать три отдельных обменных пункта.

Руководители организаций, предприятий, учреждений, партийно-профсоюзные организации обязаны выделить особое помещение

под обменный пункт, оборудовать его мебелью, цветами, радио, лозунгами, плакатами и производственными показателями, создать уют, чтобы рабочий мог не только обменять свои облигации, но и культурно отдохнуть, почитать брошюры, газеты.

Конверсия — ответственное политическое мероприятие. Ее нужно провести так, чтобы ни одна облигация не осталась не проверенной и необмененной, чтобы ни один из держателей государственных займов не потерял по старым облигациям ни одного выигрыша, не терпел бы при обмене никаких неудобств.

Членам комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу, финансистам надо немедленно развернуть подготовку к обмену у себя в коллективе. Широко информировать рабочих и служащих коллектива о начале и порядке обмена и о значении конверсии через общие собрания, стенгазету, индивидуальные беседы, радио. Одновременно эту работу связать с охватом подпиской на заем вновь прибывших в коллектив рабочих и служащих.

Комсоды и финансисты Анжеро-Судженского района должны принять все меры к успешному обмену облигаций.

Старший инспектор госкредита и займов  
М. Чернов.

## Положить конец фашистской интервенции в Испании!

Трудящиеся рудника одобряют решительное заявление тов. Майского в комитете по делам невмешательства в дела Испании

С большим вниманием следим мы за событиями в героической Испании, за борьбой героического испанского народа против озверевших мятежников-фашистов.

Фашисты Испании, Германии, Италии и Португалии хотят уничтожить испанский народ, потопить в крови его свободу и независимость.

Португалия стала главной базой снабжения мятежников оружием, а законное испанское правительство очутилось под бойкотом и не имеет возможности закупать оружие вне Испании.

Мы приветствуем заявление представителя СССР тов. Майского в комитете по вопросам невмешательства в дела Испании и последнее разъяснение т. Майского, еще раз подтверждившего твердую позицию советского правительства, настаивающего на контроле над португальскими портами. И считающего, что "нарушение обязательств хотя бы одним из участников соглашения, освобождает от обязательств и остальных".

Мы всеми силами будем помогать матерям и детям

## По примеру школы № 17 позаботиться о досуге детей

В средней школе № 17 хорошо организован досуг учащихся.

Во время перемены дети идут в пионерскую комнату, где учащиеся могут почитать свежие газеты и журналы. В актовом зале ребята танцуют, играют и поют.

Любимое место детворы — биллиардный зал, недавно организованный директором школы.

Свободное от занятий время ученики проводят в кружках. В школе 10 кружков, — авиомодельный, плавательный, шахматно-шашечный, фото, хоровой, литературный и другие. Кружками руководят педагоги.

В специально оборудованной комнате проводятся беседы с диапозитивами. Провели беседу о Беломорско-Балтийском канале, просмотрели диапозитивы, иллюстрирующие произведения А. С. Пушкина: "Капитанская дочка" и "Евгений Онегин". Готовят беседу о родине. Школа запаслась большим количеством диапозитивов. Просмотр их, сопутствующий беседой — прекрасный способ повышения знаний учащихся.

Забота педагогического коллектива школы о досуге ребят неслучайна. Любовь к делу, заботливое отношение чувствуется во всем, от уютного и чистого помещения школы до учебного процесса.

Результаты не замедлили сказаться. Ребята, которые прошлый год счита-

лись дезорганизаторами теперь стали дисциплинированными учениками.

Жирнов Коля в прошлом году плохо учился. А теперь он учится хорошо, дисциплинирован. Чем объяснить эту перемену? Ответ дал сам Коля:

— В прошлом году в школе нечего было заниматься. Я попал под влияние хулиганствующих ребят. Теперь я каждый день готовлюсь к урокам, а в свободное время иду в школу — поиграть в биллиард, позаниматься в кружке.

С гордостью он говорит: — "Папа к празднику Октября обещает подарок — новый костюм".

В школе растет количество отличников. Все больше становится таких отличников, как Туркова Валя, Лавринович Стеша, Осиева Лиза, Мерзлякова Валя, Черняева Маруся, Гладченко Маруся.

Большую помощь директору школы Татьяне Конь-

стантиновне Макеевой оказывает старшая пионерша жатая Маруся Драгунова. Коллектив педагогов — в большинстве молодежь — работает дружно.

Педагог отвечает и за образование, и за воспитание учеников. Ярким примером этого служит добросовестная работа старого педагога, лучшего классного руководителя школы, Анны Федоровны Громович.

Опытом работы школы № 17 должны заинтересоваться горОНО и горком ВЛКСМ. Этот опыт нужно быстрее перенести во все школы нашего города.

И особенно, по примеру школы № 17, надо позаботиться о досуге детей.

Наступила зима. Сколько развлечений — культурных и полезных — можно организовать для детей!]

И. Мошин.

## Книга — наш друг

Мы, учащиеся пятой школы первой ступени создаем свои классные библиотеки. Наш 4 класс собрал книг больше всех. Есть у нас даже свой библиотекарь, который нам выдает книги. Вести библиотекарское дело нам помогает зав. библиотекой при пионерском клубе тов. Звезда Т. А.

Книги читать мы очень любим. Особенно нам понравился рассказ Пантелеева "Пакет". Это такая интересная книжка! Написана она простым языком и

читается очень легко. Мы с большим удовлетворением прочитали ее, всем классом. Хорошее впечатление на нас произвел герой этого рассказа Трофимов Петр, который сел пакет... Молодец и Зыков! Мы, мальчики, сказали: "Когда вырастем большие, будем поступать где нужно так, как поступили Трофимов Петр и Зыков".

Советуем всем ребятам прочитать книгу "Пакет". Ямгуров Салей, Фадеев Миша, Теплов Коля.

## Хроника сбора средств

Педагогический и студенческий коллективы Анжеро-Судженского горного рабфака, выполняя свой революционный долг и выражая братскую солидарность с испанскими трудящимися с фашизмом, собрали и передали в госбанк, в фонд материальной помощи же нам и детям трудящихся Испании — 593 руб. 61 коп.

Сбор средств продолжается. Бугаев.

Сдано в госбанк в фонд помощи испанским рабочим от коллектива горЗО — (42 человека и 12 домохозяек) — 487 руб.

Коллектив педагогов Ольговской школы внес в фонд помощи испанским женщинам и детям 15 руб. 30 коп. а ученики 36 руб. 03 коп. Моисеева.

Учащиеся школы № 5, соревнуясь — класс с классом — на лучшую организацию сбора средств в помощь испанским женщинам и детям, борющимся с фашизмом, собрали и внесли 122 руб. 18 коп. Ахмелева.

## Книжная полка

В КОГИЗ'е имеется следующая литература:

**Художественная:**  
Вилли Бредель. Испытание. Ц. 1 р. 50 коп.

Как мы строили метро. История метро. Ц. 10 р.

Лангофф. Болотные солдаты. Ц. 1 р. 40 к. и 3 р.

**Научно-популярная:**  
Абельсон. Максимум и минимум. Ц. 1 р.

Беляев. Ламарк, его жизнь и учение. Ц. 50 к.

Безбородько. Минералы и породы. Ц. 50.

Кашкаров. и др. Жизнь пустыни. Ц. 4 р. 50 к.

Пикар. Над облаками. Ц. 2 р. 10 к.

\*\*

**От редакции**  
В № 186 "Борьба за уголь" за 11 октября в приветствии тов. Сталина участникам перехода на одноместных таймунах по маршруту Красноводск-Москва по вине телографа не указано имя командира перехода.

Напечатано "Кулиеву"  
Надо: "Кулиеву Меред".

Зам. ответ. редактора  
М. ПЕРОВ.

# МАГАЗИН „ГАСТРОНОМ“

к предираздничной торговле получены свежие высококачественные товары, как то:

СЕМГА 3-х сортов, БАЛЫЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ 2-х сортов, ИКРА кетовая, шпроты, сардины, корюшка, сельди импортные, ВИНА: виноградные, наливки, настойки, коньяк, КОНСЕРВЫ, лимоны, Кетчуп, большой ассортимент кондитерских товаров, масло сливочное, фруктовые консервы и ряд других товаров.

Имеется большой выбор колбасных изделий, копченостей, булочных изделий; торта, пирожные, кексы, хворости, сухари, печенье, пряники, шоколад, какао, кофе, мармелад, наструги. КОНФЕКТЫ: шоколадные, Мишка косолапый, Трюфеля-асорти, смесь № 11 и другие.

Магазин принимает предварительные заказы по телефону № 5-26 письменно и лично с доставкой на дом в неограниченном количестве; доставка бесплатная.

Магазин просит покупателей заказы на все товары давать заблаговременно; заказы будут выполнены аккуратно, и принимаются в магазине спец. человеком.

Магазин принимает заказы из ДЕТСКИЕ ПОДАРКИ—стоим. пакета по желанию заказчика.

Торговля с 25 окт., по 1-е ноября производится с 9 час. утра до 11 час. веч., а с 1 числа до 2-х ч. ночи. 7-го ноября, после демонстрации, магазин торгует, как обычно, до 9 час. вечера.

Адрес магазина: Электрический переулок, дом рудкомхоза, через дом от Госбанка.  
ДИРЕКЦИЯ.



## АНЖЕРСКИЙ ОРС



В магазинах Анжерского ОРСа имеется в продаже и вновь поступает следующий ассортимент товаров:

Сахар рафинад, Песок сахарный, Макаронные изделия, Колбасные изделия в ассортименте.

ВИНА:  
Хлебное, Бисквитное, Настойки, Алькеры.

Кондитерские изделия  
в лучшем ассортименте.  
Повидло, халва, яблочки, дыни свеж.

Хлопчатобумажные шерстяные и шелковые ткани. Обувь кожаная, парусиновая. Готовое платье. Головные уборы зимние. Трикотаж.

Обивка для ассортимента парфюмерно-косметических и галантерейных товаров.

В магазинах № № 1, 7, 2, 18, 19 имеются в продаже ДЕТСКИЕ ПОДАРКИ из выбора кондитерских изделий и фруктов.

В магазинах № № 1, 2, 7, 18, 19, 12 принимают индивидуальные заказы от становцев на все товары с бесплатной доставкой на дом.

Время торговли в магазинах продолжено на 2 ч.

Начиная с 3 ноября все бахалейно-гастрономические магазины „Кузбассторга“, ОРСа и „Гастронома“ торговлю производят до 2 х часов ночи. 7 ноября работают все хлебные магазины, бахалейно-гастрономические магазины Кузбассторга № 9 и 40 в Анжерке и № 2 на Судженке и магазин „Гастроном“

8 ноября—все хлебные, продовольственные и промтоварные магазины торговлю производят обычным порядком

Анжерский домовой трест Г.К.Х. производит набор рабочих для ремонта домов в Анжерке и Судженке следующих специальностей: плотников, штукатуров, конопатчиков. Об условиях договориться по адресу: г. Анжерка, 10 км колхоза, Горкомхоз.

ДИРЕКТОР ДОМТРЕСТА.

РУДКОМ УГОЛЬЩИКОВ продаёт пакетики в Кисловодске сроком с 11 ноября по 10 декабря — стоимость 711 р. 50 к. Белокуриха с 28 декабря по 26 января — стоимость 620 рублей.

РУДКОМ УГОЛЬЩИКОВ.

2-8

### Объявление

РУДКОМ УГОЛЬЩИКОВ продаёт пакетики в Кисловодске сроком с 11 ноября по 10 декабря — стоимость 711 р. 50 к. Белокуриха с 28 декабря по 26 января — стоимость 620 рублей.

РУДКОМ УГОЛЬЩИКОВ.

УНИВЕРМАГ № 1, 10, и 20 имеют в продаже: шапки на 26 т. р., кожобуви на 80 т. р., замаска, мыло туалетное, разной парфюмерии на 30 т. руб. Поступает в ближайшие дни: хлопчатки на 200 т. р., швейн. изд. на 20 т. р., шапки на 26 т. р., шерст. на 40 т. р., лен на 25 т. р., шелк, на 12 т. р., кожобуви на 40 т. р., галоши на 40 т. р., трикотажа на 30 т. р., чулок и носок на 40 т. р., галантерии на 40 т. р., культоворов на 10 т. р. УНИВЕРМАГ, Культмаг, магазины № 1, 10, 20 принимают заказы с доставкой товаров на дом.

КУЗБАССТОРГ

Горпрофсовет и городская инспекция Госстраха созывает 3-го ноября с.г. в помещении Красного уголка ЦЭСа в 6 часов вечера совещание председателей комсодов и сборщиков страховых взносов.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Задачи и цели государственного страхования (доклад). Уполномоченного краястраха тов. Мотовилова.

Всем председателям горкомов союзов, шахткомов, месткомов и профорганизаторам предлагается обеспечить явку председателей комсодов и сборщиков страховых взносов. Приглашаются финансовый и страховой актив.

Зам. пред. горпрофсовета Субботин.

Ст. инспектор Госстраха 1-8 Самкин.

АНЖЕРСКИЙ мясокомбинатом производится по купке по конвенционным ценам (Госзакуп) крупного рогатого скота, овец, свиней, домашней птицы и кроликов в неограниченном количестве. Расчет производится на месте. Андровский рудник мясо комбинат телефон № 4-77

Директор.

2-3

КУЗБАССТОРГ требуются стекольщики для остекления окон по квартирам. Желательно со своим алмазом.

Об условиях справится в торговом отделе или Универмаге. 1-2 Дирекция.

На основании приказа Сибкрайсовета Союзтрансстрой 4 стр. уч. Сибкрайстри Треста Союзтрансстрой с 1 ноября с.г. ликвидируется.

Все учреждения, предприятия и частные лица, имеющие претензии к участку, должны предъявить таковые по адресу: Анжерка, Красногвардейская 15, телефон № 1-34 до 10 ноября 1936 г.

После этого срока никакие претензии приниматься не будут. Администрация.

ПОСЛЕ РЕМОНТА ОТКРЫЛАСЬ ПАРИКМАХЕРСКАЯ при Доме шахтера. Работает с 11 часов утра до 8 вечера.

**ПРОИЗВОДИТСЯ**  
**6-ти месячная завивка**  
**ВОЛОС**

Окраска бровей и ресниц. Будут стерилизованы кисточки с 10 ноября.

Дирекция.

**Артели „Молот“**  
на новой базарной площади требуется кузнецы и молотобойцы. Здесь же принимаются заявки на кузнечно-ковочные изделия.

ПРАВЛЕНИЕ  
Разыскиваю дочь 20 лет, душевно больную МОГАЙСКУЮ ЕЛЕНУ. Знающих прещу сообщить: Анжерский Трудник, контора Могайскому Алексею. 1-1



С 25 ноября увеличено время торговли

рыбных магазинов на два часа.

Начиная с 3 ноября магазины в Анжерке и Судженске торгуют до 2-х часов ночи.

Имеются и поступают в продажу: Балыки осетровые, тешка, семга соленая двух сортов.

СЕЛЬДИ: иваси, голландская и сахалинская, кета копченая, икра кетовая и паюсная.

КОПЧЕННАЯ РЫБА: горбуша, лещ, вобла.

СОЛЕНЫЕ: сазан, судак, жерех, окунь и т. д.

КОНСЕРВЫ РАЗНЫХ СОРТОВ.

Все бахалейно-гастрономические кузбассторга имеют в продаже:

### ИЗ РЫБЫ:

Семгу  
Язь холода, копченую  
Сырец  
Моксун  
и другую

### ИЗ КОНДИТЕРСКИХ:

Печенье разное, Карамель, Варенье и т. д.

Сухофрукты

Вишню

Консервы

Сыр

Масло сливочное высшего сорта и экспортное

Чай байховый

Яблоки, гранаты, груши и виноград.

В ближайшие дни поступают:

СЕЛЬДЬ: Иваси, Голландская, Сахалинская.

Рыбные балычные изделия.

Карамель высших сортов и конфеты, КАКАО.

КОНСЕРВЫ: ШПРОТЫ, САРДИНКИ И ФРУКТОВЫЕ.

Магаз. № 9, 16, 40, 33, 3, 2, 15 принимаются заявки с доставкой на дом.

Город № 298.

АДРЕС РЕДАЦИИ: 9 колония, против ЦЭСа, в помещении рудкома угольщиков. ТЕЛЕФОНЫ:

ответ. редактора 3-53, ответ. секретаря 1-91, общий 3-54

Тираж 7000.